

铸牢中华民族共同体意识 推进中华民族共同体建设

『有一种叫云南的生活·旅居云南』 系列新闻发布会·普洱专场举行

市委书记李庆元发出普洱之邀

本报讯(记者 于飞 朱倩) 9月17日,“有一种叫云南的生活·旅居云南”系列新闻发布会·普洱专场在茶马古城举行。市委书记李庆元作“绝版普洱·香遇世界”城市品牌宣传推介,诚邀广大游客朋友来普洱旅游旅居、创新创业,共同拓展“有一种叫云南的生活”普洱新场景,携手开创“有一种叫云南的机遇”普洱新空间,沉浸式体验“旅居云南·康养普洱”的美好生活。

李庆元说,近年来,普洱深入学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神,以建设旅游城市为统领,大力推进旅游产品创新、业态创新、模式创新和服务创优,全市年接待游客达5433万人次,旅游花费630亿元,连续三年荣登中国康养旅游城市百强榜。诚邀品味“千年茶韵、一城咖啡”的绝品文化底蕴。普洱是“世界茶源”“中国咖啡之都”,期待大家重走茶马古道,来一场精神与味蕾交织、古典与时尚交融的“双重旅行”,畅享“左手咖啡右手茶”的“双重惬意”。诚邀品味“四季如春、江山如画”的绝色山水画卷。普洱被誉为“世界的天堂、天堂的世界”,享有“全球物种质基因宝库”“云南动植物王国的子宫”的美誉,期待大家登临普洱茶山、景迈山,泛舟澜沧江,见证一个时代的商业传奇、一个时代的农耕文明,欣赏“船在水中走,人在画中游”的极致之美。诚邀品味“五彩缤纷、多姿多彩”的绝美民族风情。普洱是“新中国民族团结和民族工作第一碑”诞生地,期待大家切身感悟“75字誓词”的磅礴伟力,感悟普洱各族人民“一心一德跟党走、团结到底兴边疆”的光荣传统,体验“十里不同风、百里不同俗”的别样风情。诚邀品味“包容开放、产业正兴”的绝佳发展机遇。普洱具有“一市连三国、一江通五邻”的独特区位优势,是祖国面向南亚东南亚辐射中心的关键节点、战略要冲和前沿窗口,期待大家走进普洱感悟“大众创业、万众创新”的时代脉动,共享黄金机遇、成就人生梦想。

发布会由省政府新闻办有关负责人主持;普洱市人社局、市文旅局、普洱景迈山古茶林保护管理局、云南爱农农牧集团、四川佰村相见负责人和思茅区老瓜箐旅居代表答记者问;20余家中央驻滇新闻单位和省市新闻媒体参加。

中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议在京举行

习近平亲切接见纪念活动筹办工作各方面代表 会议传达习近平关于纪念活动的重要讲话 对学习贯彻讲话精神作出部署 蔡奇参加接见并在总结会议上讲话

新华社北京9月17日电 中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议17日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切接见纪念活动筹办工作各方面代表,向他们表示感谢和问候,对他们的辛勤付出和出色成绩给予充分肯定,勉励大家奋发进取、再立新功。

中共中央政治局常委、纪念活动总结领导小组组长蔡奇参加接见并在总结会议上讲话。

17日上午,人民大会堂北大厅气氛热烈。10时许,习近平等来到这里,全场响起热烈掌声。习近平等同大家亲切握手,并合影留念。

日前,习近平主持召开中央政治局常委会会议,专门听取纪念活动总结报告并发表重要讲话。习近平强

调,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动,是一次庄严隆重、大气磅礴、震撼人心、激励奋进的抗战纪念盛典,进一步弘扬了伟大抗战精神,进一步坚定了全面推进强国建设、民族复兴伟业信念信心,进一步展示了推动构建人类命运共同体的责任担当。

习近平指出,纪念活动总结领导小组及其各工作机构坚决贯彻落实党中央决策部署,始终坚持高标准严要求,以务实和精细的作风推进工作,出色完成了党中央交办的政治任务。

习近平强调,要充分用好纪念活动激发的强大正能量,持续用好纪念活动这本生动的爱国主义教材,把活动激发出的自信心、自豪感、精气神运用好发扬好,同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来,同应对各种风险挑战结合起来,转

化为做好改革发展稳定各项工作的强大动力。要坚持正确抗战史观、二战史观,坚定历史自信,从中国共产党领导全民族众志成城英勇抗战的伟大胜利中汲取智慧和力量,坚定站在历史正确一边,把握历史主动,在以史为鉴中不断开创未来。要讲好中国抗战故事、和平发展故事,向世界表明中国是战后国际秩序的坚定维护者,展示我们致力于构建人类命运共同体的负责任大国形象。要认真总结筹办纪念活动的经验做法,不断丰富完善大党大国典礼制度。

会议传达了习近平在中央政治局常委会会议上的重要讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话深刻阐述纪念活动的重要意义,充分肯定组织筹办工作,对用好活动成果等提出明确要求,我们要认真学

习领会,抓好贯彻落实。纪念活动取得圆满成功,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于各地区各部门各单位、社会各界和人民群众大力支持。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,拓展深化纪念活动重要成果,扎实做好后续纪念活动,加强宣传教育,引导广大干部群众进一步把思想和行动统一到党中央精神上来,把纪念活动激发出的爱党爱国热情转化为推进中国式现代化的强大动力。

纪念活动总结领导小组副组长王毅、尹力、李书磊、张又侠、王小洪、吴政隆和刘振立参加活动。纪念活动总结领导小组成员,各工作机构和有关方面负责同志以及工作人员、受阅部队官兵、安保一线执勤人员、演职人员、志愿者、服务保障人员、媒体记者代表等参加活动。

青山定不负人 ——景迈山申遗成功两周年综述(下)

□记者 付颖 臧灵/文 周思雨/图



2023年9月,“普洱景迈山古茶林文化景观”申遗成功,成为中国第57项世界遗产和全球首个茶主题世界文化遗产。两载春秋流转,景迈山没有辜负这份荣光——它以绿水青山为纸,以“保护为基、传承为魂、发展为要”作笔,绘就了“遗产活起来、文化传下去、百姓富起来”的新图景,交出一份亮眼的答卷。

文旅深度融合 让“流量”变“留量”

金秋时节,来到位于澜沧拉祜族自治县的景迈山,云雾环绕古寨,茶香漫过茶园。来自北京的游客黄海林漫步在古寨的青石板路上,驻足于千年古茶树前,不禁感叹:“景迈山有种隐世之美,既能逃离城市喧嚣,又能沉浸式感受茶文化,下次一定要带家人再赴这场‘茶香之约’。”

两年来,“世界文化遗产”这张名片让景迈山知名度、美誉度大幅提升,国内外游客循着茶韵纷至沓来,品茗、逛寨、赏云海,成了打卡景

导读

申遗成功后,他们续写奋斗故事 见第3版

央视《经济半小时》栏目聚焦孟连县咖啡人才培养模式

本报讯(通讯员 李欣泽)近日,中央广播电视总台《经济半小时》栏目组深入孟连傣族拉祜族佤族自治县,围绕咖啡加工工新职业开展专题采访,以媒体视角深入挖掘咖啡产业“从种子到杯子”的全链条故事。

孟连侨安咖啡庄园是一个以全产业链模式深耕咖啡产业,集咖啡种植、鲜果加工处理、咖啡脱壳筛

选、生豆销售、烘焙豆产品、庄园旅游、民宿接待于一体的庄园。栏目组一行实地拍摄了咖啡树从标准化修剪到营养配方科学施用的全过程,全程记录了咖啡鲜果脱皮、发酵、干燥、筛选等加工流程。

除此之外,栏目组针对庄园咖啡从业者职业转型开展深度采访。现在,越来越多的咖啡从业者到孟连县学习咖啡种植与加工技能,力

求提升对咖啡全产业链的认知深度与实践技能,以适应行业发展的新趋势。为此,孟连县构建了“政府主导+专业机构承办+企业协同”的咖啡人才培养模式,以“理论+实操+就业”相结合,持续开展咖啡种植、生咖啡感官分析、咖啡师等职业技能培训。

栏目组一行还到天宇咖啡庄园和信岗村生咖啡感官分析培训班进

行探访。天宇咖啡庄园负责人叶萍向培训班学员分享了从咖啡加工技术深耕到成功带动群众增收的创业经历。

此次央视《经济半小时》栏目组到孟连县进行专题采访,既是对孟连县咖啡加工工新职业建设与产业融合发展的充分肯定,也是对推进咖啡加工工新职业技能培训、优化人才培养模式工作成效的重要展示。

“有一种叫云南的生活”·旅居云南



“普洱元素”亮相云南文博会

本报讯(记者 廖智若愚 文/图) 9月17日,由中国文化产业协会指导,云南省委宣传部主办,云南广播电视台、昆明国际会展中心有限公司承办的“智汇云南 创意未来”创意云南文化产业博览会(2025)在昆明滇池国际会展中心拉开帷幕。

本次博览会上,普洱展区位于昆明滇池国际会展中心11号馆,围绕“绝版普洱·香遇世界”主题打造。整个展区紧扣“茶咖共生”特色,通过院落式布局呈现多元风物场景,集中展示普洱茶咖文化、普洱非遗产品及系列文创产品三大核心板块,让大家真正感受到“有一种叫云南的生活,有一种味道叫普洱”。

在普洱展区,参观者不仅可以喝到香醇的普洱茶和普洱咖啡,品尝由咖啡豆制成的美味饼

干,还可以亲手把非遗技艺金水漏印“印”在手上,还可以购买到“普洱豆”等独属于普洱的文创产品。其间,颇具普洱特色的民族歌舞表演也让参观者享受了一场集视觉、味觉、听觉、触觉于一体的少数民族文化盛宴。

独具匠心的场景与优质的产品,备受参观者青睐。来自曲靖的游客皇甫冲睿说:“我经常到普洱出差,爱上了普洱茶和普洱咖啡。对我来说,普洱就像一块绿色的‘地毯’,代表了‘舒适’二字。”

值得一提的是,本次博览会期间还将开展普洱专场主题日活动。届时,歌舞演员们将身着特色民族服饰登台演出,通过灵动的舞姿和动听的歌声,向大家展现普洱各民族的生活风貌和文化特色。

墨江县特色稻田画景观吸引游客打卡

本报讯(通讯员 赖秀红 李涛 段春玲 李嫣然) 眼下,墨江哈尼族自治县联珠镇栖马村紫米种植基地的稻田画已迎来最佳观赏期,吸引了各地游客前来打卡。

登上栖马村紫米种植基地的观景台,一幅巨型稻田艺术画卷映入眼帘。紫色、绿色、黄色等颜色的水稻经过巧妙搭配,勾勒出“中国紫谷”“云南墨江”“双胞哪吒”形象图案。据了解,墨江县已在栖马村紫米种植基地连续3年打造稻田画景观。这一充满创意的举措,不仅为游客提供了沉浸式的田园观光体验,更成

为激活乡村经济、带动周边村民增收的新引擎。

栖马村村民罗雄英连续3年在观景台旁摆摊,经营烧烤、凉拌等风味小吃。自进入稻田画观赏期以来,她每天的收入稳定在1000元左右,周末或节假日甚至能超过1500元。

近年来,墨江县立足特色农业发展赛道,积极培育乡村旅游与创意农业新业态,系统规划乡村旅游精品线路,打造田园综合体,持续推动特色农业、文化与旅游产业深度融合,为乡村振兴注入了新动能。